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pártoktól független politikai napilap.

Az „éld“ és a „holt“ alkotmány.
Az alkotmányra, amely a nemzet 

tulajdona, esküt tesz a király, hogy 
megtartja és megtartatja. A katonaság 
és "a hivatalnoksereg azonban nem 
tesznek esküt az alkotmányra, hanem 
csak a királynak esküsznek hűséget. 
Hát nem különös ez ?

Nem. A mi alkotmányunk, leg­
alább a mostani, éppen úgy nem igazi 
alkotmány, mint hogy az árnyék nem 
tárgy vagy hogy a leghübb arczkép se 
ember, hanem csali ábrázolat. A lát­
szat szerint pedig az arczképen is van 
orr, fül, száj, haj, mosoly, fájdalom, 
akár az élő alakon, akit ábrázol.

Ez a különbség az igazi és a lát­
szólagos alkotmány közt is, a régi és a 
mostani alkotmányunk közt, amelyet 
általában ezer esztendősnek szeretünk 
nevezni, holott ez a mostani alkot­
mányunk csupán 37 esztendő előtt fes­
tett képe a réginek, az egykor dicsősé­
gesen élő és a feltámadás harsonáját 
váró, igazi alkotmányunknak.

Ez a mi alkotmányunk az igazi­
nak az árnyéka csupán és mégis büsz­
kék vagyunk reá, hogy ez árnyékot 
láthatjuk, ha megfogni nem tudjuk is. 
De nem is engedjük, hogy szentség- 
törö kéz érintse. Az ellenzék áll őrt

mellette, hogy a világért hozzá ne ér­
jen valaki.

De hát jő az erős kéz és kapkod 
az árnyékhoz az ellenzék szörnyű há­
borgása közt. A szentségtelen, a czu- 
dar, oda mer nyúlni. Kerékbe kell tömi. 
Nem látja, nem akarja látni senki, hogy 
az erős kéz semmi kárt nem tett az 
árnyékban, csak éppen eltakarta addig, 
a mig a kezét ott tartotta. Amint el­
veszi onnét a kezét, az árnyék megint 
látható lesz. Gyönyörködhet megint 
benne, ha tud, a most háborgó ellen­
zék is.

Ez az árnyék alkotmány-tiprás, 
amit Tisza István müvei, szinte szükség­
szerű, hogy úgy mondjam, gondvise- 
lósszerü kegyetlenkedés az álmodozó 
nemzettel szemben. E nélkül a kijóza­
nodás, az öntudatra-ébredés lehetetlen 
lenne. Igaz, hogy a kijózanodás a 37. 
esztendő óta tartó mámorból keserves, 
de meg kell történnie. Jobb későn, 
mint soha.

Az olasz kereskedelmi szerződés 
megkötésével bebizonyította Tisza, hogy 
Magyarországnak igazi alkotmánya nincs 
és hogy alkotmányos, független or­
szág nem vagyunk, olyannak el nem 
ismer a külföld bennünket, bebi­
zonyította Olaszország, amely a ma­
gyar kormánynyal — az országgyűlés

tudta-beleegyezése nélkül — megkö­
tötte a szerződést. Sőt, hogy men­
nyire semminek tartja ezen alkotmányt a 
képviselőház többsége is, mutatja, hogy 
a törvénytelenséget állja, helyesli, pár­
tolja.

Alkotmányosság nincs Magyaror­
szág on a valóságban, az csak a forma­
ságokban, a külsőségekben, a látszat­
ban nyilvánulni... Ez a bábalkotmány 
csak az egységes császári (cs. és kir.) 
katonai egyeduralom takarója. Hej, 
más volt az az alkotmány, amelyet a 
nemzet kivívott. Az élt nemzetben — 
királyban egyaránt, — de ez a ,,kecske 
is jóllakjon, káposzta is megmaradjon“ 
elve szerint kialkudott alkotmány csak 
a türelmes papiroson van meg és lá­
tásán csak álmodozni lehet régi dicső­
ségről, elmúlt nagyságról, amint álmo­
dozni szoktak dús és hatalmas ősök 
korcsutódai a családi képtárban.

Hostkovicz Arthur.

Politikai híreink.
Ottó jön — Ferdínónd megy.

A hivatalos lap jelenti : Ö császári ós 
apostoli királyi Felsége móltóztatott kinevezni 
Ottó föherczeg altábornagy ur ő cs. és kir. 
fenségét lovassági főfelügyelővé ;

elrendelni, hogy:
Ferdinand föherczeg vezérőrnagy ur ő 

cs. és kir. fensége, egészségi okokra alapított

Udvari élet Gödöllőn.
[Bizalmas apróságok.]

A múlt héten udvari hajtóvadászatot 
irtott a király.

Néhány év előtt történt, hogy ilyen 
dvari vadászathoz egy gödöllői ur döczö- 
ős parasztszekérrel érkezett, mit 0 Felsége 
szrevett és a közelben levő Peltera vadász- 
lesteriől kérdezte, hogy miért hozzák ki a 
íeghivott vendégeket parasztkocsin ? A ki 
Ily ugyanis azt hitte, hogy a vendégeket 
dvari fogatok szállítják ki a gyülekező 
elyre és akkor tudta meg, hogy mindenki 
íaga fogadja a kocsit. Ez idő óta az ud- 
ari vadászatokra meghívott vendégek fiak- 
eron mennek ki a vadászathoz és a
akkerokat az uradalmi vadászhivatal fizeti.

*

Már régebben történt egy udvari va- 
ászaton, hogy báró Mondel akkor főhadse- 
éd és Hohenlohe herezeg főudvarmester, a 
ik egy hajtó vadászaton a király közelében 
illtak, egy feléjük közelgő vadra egy-egy

tett volna hazament. A vadászatnak is ter­
mészetesen vége szakadt. . . . Mikor a ki­
rály legközelebb Gödöllőre jött, Fogler már 
nem volt jószágigazgató ós nem is lakott 
Gödöllőn.

*

Az udvarnál az utóbbi években, 1896 
óta teljesen szakítottak a régi gazdasági 
rendszerrel és elkezdtek takarékoskodni a 
leguprólókosabb dolgokban is. A régi idők­
ben az összes uradalmi alkalmazottak Bu­
dán vagy Gödöllőn, meg Sehőnbrunnban is 
akkor, ha az udvar ott tartózkodott, napi­
dijat kaptak 1896 ban ezt beszüntették, ma 
a gódöhui uradalmi alkalmazottaknak sem 
jár semmi.

A kastélyban a gyertyákat nem szokták 
végig égetni, hanem rendszerint egész gyer­
tyákat gyújtanak csak meg, a már égett 
gyertyákat mindig kiszedik. Ezeket a gyer­
tyákat ezeiö t az udvari alkalmazottak kap 
ták és egymás közt felosztották. A takaré­
koskodás meghonosítása óta az alkalmazot­
tak ssmmit se kapnak ebből a gyertyából,

a GERÓ árnházának7hotíy ott a, legjobb
minőségű férfi-, fiú- és gyermek ruhát 
a legolcsóbban lehet beszerezni. -

DEBBECZEN, Pieceetcea 47. ,z. . Dreher ,örc,ar.ok Kepei, -ellett (az .Eri," Kivébizzd zze-bee ) :

lövést tettek és a vadat le is terítették. A 
két udvari fődignitárius közt aztán vita tá­
madt, hogy melyiknek a lövése terítette le 
a vadat ós a kérdést nem tudiák eldönteni. 
A király lépett aztán közbe, a ki látta a 
két lövést és Mondel javára döntött. A vita 
ezzel véget ért, de a két udvari fődigni- 
tarius ez eset után kéthétig nem beszélt 
egymással, olyan nagy volt közöttük a 
„Schussneid“.

Mintegy 16 óv előtt Keletázsiából egy 
csapat vadpulykát hoztak a haraszti erdőbe 
tenyésztés és meghonosítás végett. Az első 
években nem is lőttek pulykát, hogy elsza­
porodjék. Mikor aztán már elég pulyka volt 
egy napon vadpulyka vadászatra ment a ki 
rálv több meghívott vendéggel. Ezek közt 
volt Fogler, akkori jószágigazgató is. A mint 
fölálltak az erdőben, az első vadpulyka a 
szélen fölrepült ós befelé tartott, a merre 
a király állt, Fogler ezt észrevette ós a 
vadpulykát lelőtte. A király erre szó nél­
kül visszafordult és a nélkül, hogy lövést

lágy hire van már!
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saját kérelmére, későbbi szolgák i alkal­
maztatásának fentaitás mellett, a 18. gya- j 
logdandár parancsnokságától fölmentessék.

A király és as uj váiaestások. 
Nagy figyelemre érdemesek azok a sorok, 
amelyeket a H—k. ir arról, hogy a király 
miként vélekedik egy esetleges követváhsz | 
tásról. A megbízható tudósítás szerint Tisza 
István miniszterelnöknek — bár erre van 
régebbi felhatalmazása — a király nem haj­
landó újabb felhatalmazást adni az ország­
gyűlés feloszlatására s ezzel az uj válasz 
tások elrendelésére. A felséges urat ugyanis 
több kiváló és az udvari körökkel összeköt­
tetésben álló magyar politikus felvilágosi 
tóttá, hogyha ma az önálló vámterület ki 
látásba helyezése nélkül, a hadilétszám és 
a hadügyi költségek felemelésének, valamint 
a házszabályok szigorításának program injá­
val menae bele a szabadelvüpárt az időközi 
rendes, tiszta választásokba, hat megfogy it- 
kozva kerüme ki azokból. A király pedig 
irtózik minden választási erőszakosságtól s 
hogy ez elkerültessek s hogy a házszabaly- 
revizió valahogy békésen keresztülvitess« k, 
nem tér ki a felséges ur az élői a gondolat 
elől sem, hogy az ügyek békés elintézésére 
esetleg homo regiust küldjön, akivel szem 
ben az ellenzék engedékenyeim lesz (!?)

Országgyűlés.
(Budapest, október 26.)

A mai nap eseménye az, hogy uz 
olasz kereskedőim pvovizór u nról szóló vitát 
befejezték. Az u oisó két szónok Molnár 
Jenő és Egry tié a volt. Most már aztán 
csend lesz, mindaddig a mig a kormány a 
házszabályok revíziójára vonatkozó indítva 
nya megokolasat napirendre tűzi.

Részletez tudósításunk itt következők :
*

Elnök : Perczel Dezső.
Az interpd «cáos aöoyvben újabb kór 

dés bejegyezve nem voít.
A napirendre tőitek át, az olasz ke 

reskedelmi provizóriumról szóló törvény 
javaslat íolytalólagos tárgyalására.

Molnár Jenő a javaslat ellen beszélt. 
Már a javaslatnak előzményei Is törvénysér­
tésén alapulnak, mórt mindaddig, a mig 
autonom vámtarifánk nincsen, addig kor 
arányunknak még csak tárgyalásokba sem

mert azt kilónként 70 fillérért egy budapesti 
gyárnak adják el. Az udvari alkalmazottak 
még pénzért se jutnak ilyen gyertyához.jEgy- 
szer 90 fillért Ígért egy alkalmazott kilójáért, 
de nem kapott, mert általában tiltva van 
nekik annak használata.

Az udvari tisztviselők szintén rangosz- 
tályba vannak sorozva, mint az állami alkal 
mázolták és fizetésük is teljesen azonos az 
osztrák állami tisztviselők tizetésóvel, a kiknél 
a kezdő fizetés 1600 korona. Az uvancement 
pedig még lasabban megy mint az államnál. 
A ki lakpóuz helyett természetben kap la 
kast a tütósről, világításról maga tartozik 
gondoskodni. Az udvari tisztviselők helyzete 
nem valami irigylésra méltó és akinek privát 
vagyona nincs, alig léphet udvari szolgálatba, 
mert az elkerülhetetlen sok repruesantalási 
kiadást uem bírja el.

Az udvari kísérethez tartozó tisztek és 
tisztviselők udvari fogaton mennek ki vadá­
szatra, de ez a vadászat mégis költséges, 
mert az udvari kocsisnak miniden egyes eset­
ben 4 kor. borravaló dukál, a mi alól senki 
sem vnnhatja ki magát. Fóherczegek és más 
magasabb rangú udvariak természetesen több 
borravalót adnak. A szolga személyzet 
helyzete azonban igen jo és nem ritka 
dolog, hogy egy lakájnak vagy kocsis 
nak néhány palotája van Becsben, mikor 
nyugalomba vonul.
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volt volna szabad bocsajtkozni. Aztán te- ; 
:őzte is most a sérelmeket a kormány, a 
mennyiben a javaslat rendelkezéseit rende­
lettel életbe léptette. Ezeknél fogva tehát 
a javaslatot el nem fogadja. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Egry Béla szintén csak röviden szól a 
kérdéshez s Nagy Ferencz beszédével pole­
mizál. i

A javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Elnök : Több szónok nem lévén, a 
vitát bezárom. (É jenzés a jobboldalon )

Bosenberg Gyula előadó kéri hogy a 
Híz vesse el a benyújtott határozati javas­
latokat és a törvényjavaslatot eredeti szöve­
gében fogadja el, valamint kéri azt is, hogy 
a Ház adja meg a kormánynak a felment­
vényt. (H ilyeslós a jobboldalon.)

Krasznay Ferencz határozati javaslata 
alapján él a zárószó jogával és kéri javas­
lata elfogadását.

Kossuth Ferencz szintén határozati ja­
vaslatát ajanlja elfogadásra.

Elnök a szavazásra tesz előterjesztést. 
A javaslat általános részére nézve húsz 
képviselő névszerinti szavazást kért.

A szavazást szünet előzte meg. A szü­
net után megejtették a szavazást.

Ezután névszerinti szavazással megsza­
vazták az ola-z kereskedelmi szerződést. A 
javaslat mellet szavazott 129, ellene 56 
Képviselő. Elvetették Krasznay (48-as) azután 
Udvary Ferencz (néppáni) határozati javas­
latai . Eiveleiték névszerinti szavazással Kos­
suth Ferencz határozati javaslatát.

Részletes tárgyalásnál
Kossuth Ferencz tiltakozott az ellen, 

hogy a szerződést Ausztria-Magyarország köti. 
Ausztriával nem köthetünk szerződést.

Elnök végül bejelentette a revíziós in­
dítvány megokolását nem fogja javasolni.

Ezzel az ülés véget ért.

Vármegyénk és vidéke.
Zichy fléza grói Hajdúszoboszlón,

Hajdúszoboszló í. hó 23-an vasárnap 
este ünnepelt. Világhírű nagy művész 
vendége volt. Gróf Zichy Géza a szo- 
boszlói dalárda disz elnöke tisztelte 
meg látogatásával a várost. A vasúttól 
lovas bandérium és hosszú kocsi sor 
kisérte be a vendéget. Este válogatott 
műsorral lépett a dalárda a közönség 
elé. Nagy tetszést aratott. A gróf is 
megelégedésének adott kifejezést. A 
közönség óhajára két darabot gróf 
Zichy is eljátszott zongorán, mit lel­
kes taps követett. Emlékűi egy díszes 
ezüst koszorút s egy másikat élő vi­
rágokból nyújtottak át neki aszoboszlói 
hölgyek. Táncz volt aztán reggelig. 
Ilyen fényes estélye rég volt Szobosz- 
lónak. Képviselve volt az intelligenczián 
kívül nagy számmal a polgárság is.

lilán királyt megmérgezték.
[tizenzáczióa leleplezések.]

A belgrádi Szamouprava félhivatalos 
október 11-iki (október 24) számában szen- 
zácziós leleplezéseket közöl dr. Gyorgyevics 
Vladán, volt miniszterelnök, Sándor és Mi­
lán király testi lelki jóbarátja tollából.

Dr. Gyorgyevics Vladán azt állítja ezen 
megemlékezésszerü czikkben, hogy Milán 
királyt megmérgezték. Monarchiánk hűsé­
ges barátja, miután visszalépett a szerbiai 
katonai főparancsnokság!ól, tudvalevőleg su 
lyos beteg lett. A betegség neme tífusz volt.

1904. október 27.

A tífuszból felépült. Ezután váratlanul kö­
vetkezett be halála, amelyről Gyorgyevics 
Vladán azt állítja, hogy mérgezés idézte 
elő s az illető, aki a mérget Milán király 
ételébe keverte, fiától, Sándortól 80.000 ko­
ronát kapott.

Leleplezésében azt határozottan állítja.
Igen érdekes az a rendelet is, amelyet 

az akkori szerb belügyminiszter, Popovics 
Lasso küldött a megyei prefektusokhoz, ab­
ból az alkalomból, hogy Milán a román ud­
vart meglátogatta.

A rendelet szószerint a következő :
,Milan, volt király tegnap Bukarestbe 

érkezett. Nem tudja senki : milyen ügyben, 
milyen tervvel? Utasítom azért önt, hogy 
ha Szerbia területére lép, akár nyíltan, akár 
titokban, azonnal tartóztassa le s vegye szi­
gorú őrizet alá. Tudassa egyben vele, hogy 
ez azért történik, mert Sándor király ő fel­
sége baleegyezeso nélkül mert szerb földre 
lépni. Azon esetben, ha ellenkezne, fegyve­
res erőszak vele szemben a legvégéig hasz­
naiható, sőt erre egyenesen fel is hívom. 
Az eset megtörténte után azonnal tudósítson 
vagy engem, vagy a belgrádi katonai pa­
rancsnokságot. Az elfogatásra legbizalmasabb 
embereit s a legbátrabb csendőröket hasz­
nálja. A belügyminisztérium, ha arra szük­
sége lenne, a katonaságot rendelkezésére 
bocsájtja. (ügy látszik, féltek a felháborodott 
néptől.) Erről a rendeletről csak azoknak 
szabad tudni, akik a rendeletét végrehajtják. 
A rendeletre kiszemelt egyének vonakodás 
esetén a btk. 86—87. §-a szerint bűnhőd­
nek. (5 évi fegybáz.)

Gyorgyevics Vladán eme leleplezése 
Szerbiában érthető szenzácziót kelt.

Mi az újság ?
— Október 26. —

Ugrón Gábor a Házban, a Ház­
nak ma két sebt sültje jött el az ülésre. 
Az egyik Ugrón Gábor, akit tudvale­
vőleg egy székely munkás vágott meg 
súlyosan a baltájával, a másik Wolfner 
Tivadar, akinek sokkal könnyebb ter­
mészetű a baja, néhány karczolás ju­
tott néki a Várady Károlylyal való lo­
vaglás mérkőzésben. Ugront az ellen­
zék nagy szimpátiával fogadta : Kos­
suth Ferencz elsőnek ment hozzá és 
üdvözölte s egész csoport függetlenségi 
képviselő vette körül a sápadt, felkö­
tött karú rabonbánt.

A ki a lábát áldozta fel. Borzal­
mas eset történt az elmúlt éjjel egy kisebb 
román vasúti állomáson. Egy betörőt kisér­
tek a csendőrök, a mikor a betörő lába vé­
letlenül az egyik sin közé került. Hiába eről­
ködött, nem birta a szerencsétlen a sin közé 
került lábát megszabadítani. Ugyanebben a 
pillanatban robogott elő a gyorsvonat és a 
betörő a biztos halál torkába nézett. Végső 
kétségbeesésében kihajlitolta testét és a gyors­
vonat a szerencsétlen lábát tövéből levágta. 
Az ájultan fekvő embert a közeli kórházba 
szallitotiák.

Ferdinánd főherczeg házassága.
A reggeli lapok a hivatalos lap nyo­
mán közük, hogy Ferdinánd föhercze- 
get „ egészségi okokra alapított saját 
kérelmére“ későbbi szolgálati alkal­
maztatásának fentartása mellett, a 18-ik 
gyalogdandári parancsnokságtól a ki­
rály fölmentette. Enne a fölmentésnek 
igen érdekes története van. Még min­
denki emlékszik arra, hogy Ferdinánd 
főherczeg körülbelül háromnegyed év­
vel ezelőtt nőül akarta venni Zuber
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Bertát, Zuber bécsi egyetemi profesz- 
szor csodaszép leányát és a mostani 
felmentésének, mint Bécsből jelentik, 
az az oka, hogy a föherczeg e házas­
ságot végképen elhatározta. Egyáltalá­
ban nem törődik azokkal a hírekkel, 
melyeket Zuber Bertáról forgalomba 
hoztak. Voltak ugyanis olyanok, akik 
azt állították, hogy Zuber Bertának 
kalandos múltja van, hogy viszonya 
volt már egy f/anczia diplomatával, 
sőt másokkal is. Hir szerint a föher­
czeg hajlandó lemondani összes jogai­
ról is.

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám 31. Bérlet 23 ik szám (B)
Debreczen, c ütörtök, 1904. október 27 én : 

másodszor :
Tetemrehivás.

Eredeti színmű 4 felvonásban. Irta : Kaza- 
liczky Antal.

Személyzet : Radányi Ferencz, miniszteri osz­
tálytanácsos — Sebestyén Géza. Mindszentiné Klára,; 
fiatal özvegy — Hahnel Aranka Gyalán György, I 
miniszteri tisztviselő — Gsiky László. Margit — Je- j 
szenszkyné Irén. Györgyike, Margit leány — Kovács 
Gizella. Romváry Tasziló, nyugalmazott ezredes — j 
Szilágyi Aladár. Erzsiké unokahuga — Erdélyi Lili. 
Döktor Soós Aladár, ügyvéd — Csortos Gyula stb.

Holnap, pénteken október hó 28 át), bérlet 
23-ik szám „C* :

Hoffmann meséi.
Operett 3 felvonásban.

sorba veszi. Eljárását ajánljuk a többi 
színigazgatóknak is; mert igy színé­
szeknek, mint a müveit közönségnek 
alkalmok nyílik egyrészt kegyelettel 
áldozni Gsiky emlékének, másrészt 
adományokat juttatni a Gsiky szo­
borra ; hiszen nem viczinális nagysá­
got, hanem korszakalkotó, magyar 
szellemi kiválóságot kell méltatnunk.

A kié pajtás tegnap másodszor ment 
telt ház előtt. Palágyi és Szabó Irma gond 
dal alakították szerepeiket, mint azt a kö­
zönség tőlök már megsz okta, bár az utolsó 
felvonásban nem hozták kifejezésre azokat 
az érzéseket, melyeket a helyzet és szere­
pűk megkívánt volna.

Iványi némileg tulhülye marquist adott, 
bár a hiba inkább abban rejlik, hogy a mi 
társadalmunkban annyira hülye mágnás még 
sem létezik ; holott a francziák közt bőven 
találkozik. De hát nálunk“ a darab főképp 
azért tetszik, mert hogy idegen.

Brettliről as operaesinpadra. 
Bécsi újságok írják, hogy a Mahler Gusztáv, 
a bécsi operaház igazgatója, egy fenome 
nális tenort fedezett fel Berlinben. Sendbach 

neve és eddig a berlini „Wintergarten* -

Szobrot Gsiky Gergelynek.
Az aradi származású Gsiky Ger­

gelynek, a legtermé enyebb és kiváló 
magyar drámaírónak mellszobrot akar 
állítani Arad müveit közönsége. Erre 
az első lépést az Aradi Kölcsey egye­
sület tette meg, mely felhívást bo­
csátott ki Arad város- és Aradvár* 
megye közönségéhez.

Szerintünk Gsiky Gergely olyan kor­
szakalkotó kiválósága volt a magyar 
szinmüirásnak, hogy a viczinális 
ünneplésnél, a kisméretű emlék szo­
bornál többet é demelne ; azért óhaj­
tandónak tartanánk országosán kiter­
jeszteni a Gsiky szobrára való gyűjtést.

Gsiky Gergely szobrára az éles- 
mérés koszorúját és az áldozás első 
filléreit a magyar színtársulatok a hi­
vatottak legelsöbb letenni. Zilahy 
Gyula igazgató megmutatta, hogy 
miként! ugyanis feleleveníti a kiváló 
drámairó rég nem adott darabjait és 
az előadásokból 5%-ot ad a Kölcsey 
Egyesületnek a nevezett szobor- és 
emléktábla költségeire. És ezen czélra 
az első Gsiky darabot, az örök bá­
jos Nagymamát zsúfolt ház előtt 
adatta elő. A darabban Bácsné, Ara- 
nyossy Janka (Márta) Polgár, Zilahy, 
Ternyey, Csigaházi Etel, Pajor Ágnes, 
Körösmezey Margit és Győré arattak 
nyílt színen is tapsokat.

Zilahy a többi Gsiky darabokat is mű­

ben aratott sikereket, — mint ének humo­
rista Legközelebb már fel is lép a bécsi 
OperaMzban. „A hűvös vadász* ban. Ilyen 
forma .fogás*-sál dicsekedhet k Máder Raoul, 
a budapesti Operaház igazgatója is. 0 vi­
szont Becsben fedezett fel egy magyar szár­
mazású tenoristát: Novák Elemért, aki ott 
mint artista működött. Most, mint ar. Ope­
raház stipendistáj a folytatja énektanulmányait 
és januárban be is fog mutatkozni a buda­
pesti közönségnek.

Ssinhási értesítések. Pénteken ke­
rül színre a .Hoffmann meséi* czimü dráma, 
melynek a főbb szerepeit Sugár Aranka, 
Krémemé Lili, Rományi Mária, Karács Imre, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Szilágyi Aladár, 
Faragó Ödön és Virágháty Lajos játszák.

Szombaton lesz a premierje Somló 
Sándor 5 felvonásos tragédiájának, melynek 
a czime „Fra Girolamó*

Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre 
kerül Lukác-y Sándor 3 felvonásos népszín­
műve .Az asszony verve jó* fé'helyárakkal. 
Este lesz a premierje Beöthy László 3 fel­
vonásos vígjátékénak a .Fölösleges férjek*- 
nek. A vígjáték főbb szerepeit Szabó Irma, 
Hahnel Aranka, Havasy Szidi, Püspöki Rózsi, 
Krémer Jenő, Sebestyén Géza, Csortos 
Gyula és Iványi Antal játszák.

gását, de mivel semmi neszt nem hallott, 
azt hitte, hogy a háziak vannak ébren. A 
cselédség az épület másik részén aludt s 
igy nem hallottak semmi neszt. A folyosó 
vasajtaja, mely az első megmozditásra nyi­
korog, valószínűleg felkeltette a házvezető­
nőt, ki kilépett a folyosóra, és ott végeztek 
vele azonnal a gyilkosok. Jobb karját két 
helyütt éles fejszecsupással törték ketté, bal 
karja és balkeze vállától össze vissza vau 
vagdalva, amiből azt lehet következtetni, hogy 
a leány védekezett támadói ellen.

Kerepessiné a szobája közepén hevert 
és valami éles eszközzel elvágták a nyakát.
A tátongó seb az egyik fűiétől a másikig 
húzódik. A fejét neki is fejszecsapásokkal 
zúzták össze. Az udvarban senki sem hallott 
mindebből semmit. Reggel 5 órakor az egyik 
cselédleány vette észre a rémes esetet. A 
szétdult, felforgatott szobában látszott a ku­
tatás nyoma. A szekrényeket feltörték és 
kidobáltak abból mindent. A kályha mel­
lett egy fehér zsebkendő és egy doboz svéd 
gyufa maradt vissza a gyilkosoktól.

Eddig csupán egy zöldvászon pénzes- 
táska hiányát állapították meg. Az értékpa­
pírok és ékszerek hiányából még a legköze­
lebbi rokonok sem igen tudnak. Majdnem 
határozottan megíliapith *tó, hogy bérgyil­
kosság esete forog fenn A dúsgazdag öreg­
asszony régi végrendeletét újabban meg 
akarta semmisíteni és falábak is nála egy 
uj végrendelet tervezetet. Húsz különféle 
nagy betétről szóló takarékpénztári könyve 
is megvan.

Nvomós gyanuokok alapján letartóz­
tatták Glocser István bérest, akinek arczán 
zarczolások és apró sebek vannak és azok 
hennán származását nem tudta elfogadhat 
tóan bebizonyítani. Érdekes, hogy a ház­
vezetőnő hullája eltakarítása után annak 
fekvőhelyén lábnyomokat találtak, melyek 
a kertben fölfedezett férfi lábnyomaihoz ha­
sonlók.

csetneki rablógyilkosság.
— Lemészárolt urhölgyek. —

[Október 26.]
A csetneki rablógyilkosság áldozatait 

ma temették el. A kis város lakosságát 
jesen felizgatta ez az eset,

lei­
mivel hosszú 

! évek" óta* eV az első rablógyilkosság ivén. A 
; csendőrség és bíróság lázasan kutat a gyi - 
kos után eredménytelenül. Özvegy Kerepesei 
Jenöné, született Szontagh Teréz a piacz 
közepén lakott és már vagy 40 év óta volt 
testileg nyomorult, de azért kiterjedt gazda­
ságát ö maga vezette. Meghitt bizalmasa 

; házvezetőnője, Raiss Emma volt, akit a gyíl 
kosok szintén kegyetlenül meggyilkoltak. Már 

! az elmúlt péntek» n éjjel is mintha megkí­
séreltek volna a gyilkosok betörni, de a ház­
vezetőnő ébersége, ki a zajra felébredt, meg 
hiúsította szándékokat. Kerepessiné ezt az 

[esetet be is jelentette a rendőrkapitánysá- 
I gon, amely azóta megfigyeli ette a házat. j 

A gyilkosság éjjelén az éjjeli őr ott j 
I czirkált a ház előtt s látott is az utczaij 
! szoba ablakából gyufaszálak gyönge lóba

Egyházak és iskolák.
Konventi ülések. Az egyetemes ref. 

egyház konventje ma csütörtökön reggel 
kezdi meg üléseit Budapesten, melyen a 
nov. 10 en kezdődő zsinat tárgyait végle­
gesen előkészítik. Városunkból Sass Béla 
egyházkei ületi helyettes főjegyző és Erőss 
Lajos theol. tanár utaztak fel a konventre.

Lorántfíy egylet Debrecenben, a
fővárosban oly sok szép sikereket elért 
„Lorántffy Zsuzsánna“ református nő 
egylet kiküldöttje, mint értesültünk, a 
jövő hó elején Debreczenben meg fog 
jelenni, hogy az egylet részére ado­
mányokat és tagokat gyűjtsön és még 
tervbe van véve az is, hogy az egyle­
tet itt nálunk is szervezzék.

A* ev. ref. egyhá* preebyterl- 
uma a f. évi október hó 23 árt el nem in­
tézett ügyek tárgyalása végett folyó évi ok­
tóber hó 28 án péntek d. u. 3 órakor a 
zokott helyen .másodszori meghívásra* 

gyűlést tart, melyen tehát az egyházi törvé­
nyek 30 §-a értelmében a „jelenlévők több­
sége határoz*.

A hajdusKOboeelói papválao* 
tátira vonatkozólag azt Írják : most hogy a 
doktor Baltazár Dezső meghívása Böször­
ménybe megtörtént, itt a papválasztásról 
igen sok szó esik. Vannak, kik a távozó 
esperes lelkész helyét meghívás utján sze 
retnók betölteni és pedig Bólteki Lajos mán- 
doki ifjú és tehetséges lelkészt emlegetik, ki 
igen rokonszenves az egyháztagok előtt.

Ösztöndíjak odaítélése, a debre­
czen i ev. ref. egyház ösztöndíj osztó 
bizottsága október hó 28-án d. e. 10
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sebességű, kitartó, szívós fiatal lovak ép­
penséggel nem voltak kiállva. Nem hiában 
hogy tisztavórü nemes erdélyi fajlovak.

órakor a püspöki lakáson ülést tart. 
Tárgyak : Ösztöndíjak odaítélése az 
1904/5. iskolai év első feléről

ÚJDONSÁGOK.

Az 6) bábaképző Intézel építése.
Tanácsi döntés az ajánlatok felett.

Debreczen város tanácsa szerdán 
tartott ülésén döntött a bábaképzö in­
tézet ügyében.

Az összes munkákra három aján­
lat érkezett be : Ungár Mór miskolczi 
vállalkozóé 2%, Berger Jenőé 1°/« en­
gedménynyel, Tóth Istváné 2°/o ráfi­
zetéssel.

A csoport-ajánlatok közelítették 
meg csak a legolcsóbb ajánlatot, amely­
nél azonban mintegy 2000 koronával 
drágábbak.

Mellettük szólt az, hogy ök, t. i. 
Biczó Gyula és társai mind helybeli 
iparosok és adófizető polgárai a város 
nak. A tanács hosszas és beható vita 
után Aczél Géza főmérnök ajánlatára 
a legolcsóbb ajánlatot fogadta el és 
igy Ungái Mór miskolczi nagyvállal­
kozóra bízza a bábaképzö felépítését

Ungár kötelező Ígéretet tett, hogy 
debreczeni iparosokkal és munkásokkal 
fogja végeztetni a munkálatokat a fő­
mérnök és az építési bizottság felügye 
lete alatt. Ungár az összes munkákat
213.317 korona 98 fillérért vállalta el
tehát a tanács mintegy 6000 korona 
megtakarítást ért el az előirányzattal 
szemben.

Megalakították nyomban az építési 
bizottságot is. Elnök : Kovács József 
polgármester, helyettese Körner Adói 
tanácsnok, tagjai Magoss György fő­
ügyész, Roncsik Lajos föszámvevö, dr. 
Kenézy Gyula és Latinovics Mihály 
az államépitészeti hivatal vezetője.

Egy nevezetes sétakocsizás.
53 kilométeréé hajtás egy és háromnegyed óra alatt.

A sétakocsizások, az urihajtások között 
nem utolsórendü kocsizás, a melyet Do- 
mahidy Elemér főispán a napokban tett 
meg.

Debreczen egyik távoli birtokára, a 
Gutra volt hivatalos a főispán — va­
dászni. Két tüzes lóval és könnyű homok­
futó kocsin indult ki a mintegy 53 kilo­
méteres távolságra és ezt az utat a főis­
pán tisztavórü lovai F/ved óra alatt tet­
ték meg és pedig az igazi kerékkötő deb­
reczeni homokon.

Ez a hajtás olyan sebes, egyenletes 
hajtás volt, hogy a lovaslegény, aki ka­
lauzolta a főispán kocsiját, nem tudott a 
kitűnő kocsi lovakkal lépést tartani. És, 
bár szégyenszemre, a lóhátas ember a 
kocsilovak mellett lemaradt.

Midőn a czélho», kiértek, a bámulatos

— áz ipartestűlet és a kormány.
debreczeni pénzügyi igazgatóság 

„udvalevöleg megkereste az iparható­
ság utján a debreczeni ipartestületet, 
íogy állítsa össze az iparosok név- 
egyzéket. hogy ki hány segéddel foly­
atja az iparát. Erre az adó kivetés 
miatt volt szüksége a pénzügyigaz­
gatóságnak. Az ipartestület a jegyzék 
összeállítását nem teljesítette, mert 
ilyen nagy munkálat elvégzésére 
nincs elegendő személyzete. Hóna­
pok teltek el azóta. A pénzügy 
igazgatóság felirt azalatt a pénzügy- 
miniszterhez, az pedig átirt a keres­
kedelmi miniszterhez, amelynek leirata 
most érkezett meg a városi hatóság 
íoz. A leirat szigorú hangon követeli 

a pénzügyigazgatóság átiratának rövid 
Tatáridő alatt való elintézését, ha pe­
dig az ipartestület ezt megtagadná, 
akkor felhívja az iparhatóságot, hogy 
a vonatkozó § értelmében járjon el ; 
a mely törvényszakasz értelmében ha 
az ipartestület elöljárósága nem telje­
sítené a rendeletet, akkor uj elöljáró­
ság választandó, ha az sem teljesítené, 
akkor az ipartestület is feloszlatható.

— Helyszíni szemle. A város guti 
nrtokának határmegjalölésére Magoss György 
főügyész és Chóka Samu tanácsnok ma a 
helyszínre utaznak.

— Tanácsülés. A városi tanács 
szerdán délután Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott. A csütörtöki ren­
des tanácsülés igy elmarad.

— Eljegyzés. Rázel József aradi kir, 
segédmérnök eljegyezte Debreczenben Tóth 
Kálmán államvasuti ellenőr leányát, Erzsiké 
kisasszonyt.

— Két alapítványi hely betöl­
tése. A pallagi gazdasági tanintézetnél meg­
üresedett két alapítványi helyet a tanács tit­
kos szavazással Tikos István I. és Mayer 
Béla II. éves hallgatókkal töltötte be.

— Angol és franczia órák. Egy 
okleveles reí. segédlelkész, ki 2 évi külföldi 
tanulmányúiról most tért haza, németül, 
francziául és angolul beszél ; jelenleg min­
den állás nélkül van s hajlandó nevelőséget 
vállalni vagy az említett nyelvekből órákat 
adni. Szives megkeresések a ref. püspöki hi­
vatalba intézendők.

— Lámpakarók beíestése. A ta­
nács már régebben elhatározta, hogy a vas- 
lámpakarókat befesteti. A csaknem 100 db. 
lámpakaró befestésére árlejtést hirdetett. A 
legolcsóbb ajánlatot ketten is tették (50 fil­
lérért darabját) Zelinger éá Dihen. A tanács 
szavazattöbhwéggel Zelingert bízta meg a 
lámpakarók befestésével.

— Terjed a torokgyík. A gyer­
mekszobák réme egyre terjed. Szerdán 
torokgyíkban 1 újabb megbetegedés ée 
1 haláleset történt. Rövid pár nap 
alatt ez a 19-ik haláleset. A vörheny 
is terjed, de szerdán nem jelentettek 
be se újabb megbetegedést, se halá­
lozást.

— Meghaltak. Tardi Gyula ev. ref. 
16 hónapos, Kis Sándor ev. ref. 6 napos, 
Béres József ev. ref. 8 hónapos, Bárki Jó­
zsef ev. ref. 22 hónapos, Kaliszter László 
ev. ref, 2 hónapos) csecsemők, Bucsai György 
ev. ref. 77 éves nyug. törvényszéki iroda 
szolga, özv. Tóth Mátyásné Kis Sára ev. ref, 
71 éves.

— A homokkerti református ol­
vasó-kör f. hó 30-án, délután 3 órakor az 
egyleti helyiségben gyűlést tart, A gyűlésre 
ezúton is meghivatnak a tagok.

— Pejelentett kőmivesiegődek. 
Kisebb kőmives munkát (sirkeritést) végez­
tetett a temetőben Erdődi Lajos. A mun­
kát azonban a bérharezban álló kőművesek 
a feljelentés szerint megakadályozták. A 
rendőrség 12 kőmivessegéd ellen megindí­
totta az eljárást. A munkások tagadják, hogy 
a munkát megakadályozták volna.

— Sertéessállitós. Két debreczeni 
sertéskereskedőnek adott 800 sertés szállí­
tására engedélyt az osztrák földmivelésügyi 
kormány. Nagy Jakab 300, Burai Bálint 
500 sertést szállít Bécsbe.

— A polgári asztaltársaság egyike
Debreczen város derék jótékony tes­
tületének. Nem zajjal dolgozik, nem a 
külső hatást vadássza, hanem azért az 
összeadott fillérekből évröl-évre mindig 
több szegény iskolás gyereket ruház 
fel. Ennek a derék asztaltársaságnak 
a Dreher-féle Márkus sörcsarnokban 
van a táborozó helye és szombaton 
este évi nagy estélyt tart, mely iránt 
igen nagy a tagok és hozzátartozók 
körében az érdeklődés. Az estélyen 
közreműködni Rácz Károly zenekarát 
is felkérik.

— Fej beszúrt a a pajtását. Rö­
vid szóváltás után szerdán reggel Reinitz 
Izidor és Kulifai Gyula péksegéd a műhely­
ben összeverekedtek, Kulifai torkon ragadta 
Reinitzot és késsel kétszer fejen szúrta. A 
megszűrt segédet azonnal elborította a vér 
s csak nagynehezen lehetett a vérzést elál- 
litani. Kulifait Reinitz, kinek sérülése súlyos, 
feljelentette.

— Egy jó függetlenségi polgár 
halála. Gyászlevelet vettünk, arról értesít, 
hogy polgár Bucsay György, nyug, törvény­
széki eljáró f. hó 25-én, életének 77-ik évé­
ben hosszas szenvedés után jobblétre szen- 
derült. Bucsay György, mint jó függetlenségi 
polgár volt ösmeretes. Bánatos özvegye, 
egyetlen fia István nejével és gyermekével, 
továbbá kiterjedt rokonsággal gyászolják. Az 
elhunyt polgárt ma délután 2 órakor teme­
tik, a református egyház szertartása szerint 
az uj Móritz-telepi 93-d;k számú háztól a 
czegléd-utczai temetőbe. Nyugodjék békében.

— Betörés. Szerdára virradó éjjelen 
ismeretlen tettes az István gőzmalom Csapó- 
utczán levő lisztraktárába betört. A betörő 
még este rejtőzhetett el az udvaron s rej­
tekhelyéből éjjel jött elő. A raktárnak az 
udvarra nyíló rácsnélküli ablakának üvegtáb­
láját a betörő sárral bekente s igy zaj nél­
kül törte be az ablaküveget A támadt résen 
kinyitotta az ablakot s azon kényelmesen be 
hatolt a raktárba, melynek egyik elrekesz- 
tett részében van a pénzszekrény. A betö­
rőnél nem lehetett semmi szerszám, mert a 
pénzszekrényhez n9m is nyúlt, hanem csak 
az asztalfiókokat kutatta át s egyik fiókból 
15 koronát elvitt. A betörő semmihez nem 
nvult, sőt abban a fiókban, melyből a pénzt

Mindenbei- és külföldi gyógyszer különlegességek, ^ ?r Rothsotmek v Emii utóda
------------- Grósz Nagy Ferenczillatszerek, szappanok, cosmetikai czikkek fő

raktára Debreczenben és Hajdumegyében. 
gyógyszerésznél

-,..11 „Arany egyszarvú" gyógyszertár, —
- Kossuth utcza 8. szám (A színház mellett )

.. '
*
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«Witte néhány ezüst kanál is volt és a be-,
Jrő azt is otthagyta. A betöréssel két csa­
li «ivót gyanúsítanak, kik az udvarban dol­
goztak, de mindketten tagadnak.
K __ Xolonosuton. A debreczeni ren- 
j«rcézet ér esitette a margiitai főszolgabiró- 
áe hogy Andrásfalvi Márton debreczeni 

lakost tolonczuton küldi haza.
— Ingatlanok forgalma Nagy Sán- 

An. as neje Gombos Zsuzsánna veszik a deb- 
í,«ni 589. S*tjk«be° foglalt 4 hold 600 
nésvszögöt ondódi földet Szél Jánosné és 
társaitól 3200 kor. - Sinka Sándor és neje 
Péchy Emilia veszik a debreczeni 915 szíj­
ban foglalt Ötvös-utcza 28 sz. házat Ba­
logh János és neje Klocsányi Esztertől 9000 
kor — Szteriády György és neje Szombathy 
Gizella veszik a debreczeni 2420. sztjkvben 
fnalalt Simonffy-utcza 19. sz. házat özv. 
Ottlik Edéné Szodoray Juliánnától 28.600 
kor — Papp József és nője Nagy Lídia ve­
szik a debreczeni 8947. sztjkvben foglalt 
eoQ négyszögöl homokkerti szőlőt Matkó Ist­
ván és társaitól 3200 kor. - Nagy Sándor 
és neje Dobi Juliánná veszik a debreczeni 
1628 sztjkben foglalt 2 hold 1300 négy­
szögöl ondódi földet Vértesi András és neje 
Temesvári Zsuzsánnától 2400 kor. — Nagy 
Sándor és neje Dobi Juliánná veszik a deb­
reczeni 5376. sztjkvben foglalt 4 hold 50 
négyszögöl ondódi földet özv. Temesvári Mi- 
bályné és társaitól 3360 kor.

— Az elkeseredett szerelmes.
Nagvon szerelmes volt T. M. czipész- 
Segéd H. Zsófia nevű 18 éves szoba­
lányba. A leány nem viszonozta ér­
zelmeit, amiért a legény azt Ígérgette, 
hogy megforgatja benne a kést. A fel-. 
jelentés szerint a legény azt is mondta, 
hogy előbb lerészegszik (t. i. teleszivja 
magát enyhítő körülménynyel) alapo­
san, mert akkor nem fogja úgy a tör­
vény. A megriadt leány feljelentette a 
dühös szerelmest.

— Botránycsináló részegek. Ge­
rencsér Antal bádogoslegény a Piaczon ga- 
rázdálkodott részeg állapotban. Bekísérték,
54 koronát találtak nála, amiből ki fog telni 
a birság. Grünhutt Dezső a város területé­
ről kitiltott csavargó a megyeház előtt ré­
szegfejjel közszemérem elleni kihágást kö­
vetett el és az utczán járókelő nőket üldözte 
A rendőrség a régi jó madarat letartóz 
tatta.

— Lopás. A nevére ugyancsak rá- 
czáfolt Tolvaj Józsefnó Király Róza, aki 
panaszosként jelent meg a rendőrségen. Az 
ezüst gyűrűjét és több rendbeli ruháját 14 
korona értékben ellopta valaki. A gyanúja a 
szomszédasszonyra irányul.

— Veszedelmes vadférj. Tizenki 
lencz évig élt vadházasságban Özvegy V. 
Mártonná G. S. napszámossal, akitől 3 gyer­
meke is származott. Négy év óta azonban 
külön váltak, mert G. egészen elzüllött és a 
pálinkaivásnak adta magát. Részeg állapot­
ban többször fenyegette már az asszonyt, 
az este azonban valósággal megostromolta 
a lakását, miért is az asszony feljelentette.

— Sertésorbáncz. a debreczeni 
gazdákat egyik csapás a másik után 
éri. Újabban az orbáncz pusztít a ser­
tésállományban, tömérdek kárt okozván 
a sertéskereskedelemnek is.

— Talált tárgyak. Egy zsidó ima­
kendőt (thalesz) találtak. Az igaz tulajdonos 
átveheti a rendőrség bűnügyi osztályánál- 
Egy péntárczát és egy me ltüt találtak, át­
vehetők a bűnügyi kapitányságnál.

x Állandó fényképkeret kiáll! 
tál minden nagyságban Mentze újdonságok 
áruházában.

x Az általánosan ismert koronás 
nyakkendőket Békés Lajos úri divat­
üzlete feltűnő szép formák és kivitelben, va­
lamint a legújabb formákban 80 fillérért 
árusítja. Ezen előnyös újításra a közönség 
szives figyelmét felhívjuk.

x Pénz-, »ivar és osigaretta- 
tározák és női kézi táska újdonságok olcsó 
beszerzésére ajánljuk BleotZO Henrik újdon­
ságok áruházát Piacz- és Szent-Anna-u.! 
sarkán.

x Olcsó árban fiú sapkák:, gyér 
mek tricók, férfi sapkák, alsó ingek és 
nadrágok, bőr és kötött keztyük Fisch 
Téstvérek üzletében, főtér.

x Pénskölcsönöket személyhiteire, 
Süálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzin­

tézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
nankirodája Debreczen, Csapó-u. 12. Telek­
könyvi kivonat, kataszteri birtok iv átnézése 
után azonnal megtudható, minő és mennyi 
kölcsön eszközölhető ki ingatlanára. Tör- 
lesztéses kölcsönök kisebb bérházakra is 
kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó 
tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

I . x üj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is moshatóan újjá aranyoz­
hat. vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. öleutze 
Henrik újdonságok áruházában.

x Sirkoszoruk Mentzénél!
X Letzter József fényképészeti, fes­

tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Villanylámpákhoz uj töltések 
érkeztek Mentze áruházába.

Károly diák azután neki is fogott a 
munkának, mihamar szétszedte a rozoga 
öreg díványt. Uj drót rugókat szerezett be, 
lábikót is faragcsált, a bőrt is megfoldozta 
és olvan helyre díványt szerkesztett össze, 
hogy "az öreg nagytiszteletü ur is elégedet­
ten, tetszéssel csóválta reá a fejét. Még a 
pipázást is abba hagyta nagy bámultában, 
őszintén kimondván :

— No, ezt mégsem hittem volna, hogy 
ehhez is igy ért tiszteletes uramecsém 1

Kiderült, hogy Károly diák Debreczen- 
ben valami kárpitossal lakott egy fedél alatt 
és maga sem igen vette észre, hogy miként 
de ügyesen megtanulta a dívány csiná- 
lást is.

Máskor meg a Pákosdy nagytiszteletü 
ur házisipkája tűnt szemébe Károly diáknak. 
Öreg papnak öreg a házisipkája is.

És megtörtént, hogy Károly diák most 
egy vadonat uj, remeken kihimzett házi­
sipkával lepte meg, a kedves öreg nagytisz­
teletü urat; mely sapka azért érdekes, hogy 
ezt a sapkát is a Károly diák csinálta a gyö­
nyörű selyemhimzéssel együtt . . .

Állítólag azt mondotta reá az öreg 
nagytiszteletü ur :

— No, fiam! magát nem féltem ! Bár­
merre veti is a sorsa, mindenü l keresztül 
vágja magát ...

Ámde Károly diák a dívány csmálás, 
a sapka hímzés mellett az ázsiai nyelvek 
tünulgatását sem mulasztja el; mert nem 
lankadt az erős akarata, hogy elgyalogol ke­
letre, honnét őseink származtak . . .

1904. november 1 ével uj előfizetést 
nyitunk lapunkra. Egy hóra helyben 1 
korond, vidékrö 1 korona 50 fillér. Min- 
den előfizetőnk kivétel nélkül ingyen kapja 
a deeczember hó első napjaiban megjelenő 
díszes képes nagy naptárunkat az 19U5. 
évre, mely a páratlan gazdag irodalmi ré­
szen kívül tartalmazni fogja Debreczen va­
ros és Hajdú megye teljes czimtarat. 
Előfizethetni a hó bármelyik napjától kiadó- 
hivatalunkban (Piacz-u. 47/49. telefon 18. 
és 339 szám) valamint a lapkézbesitőmél.

A ki most fizet elő november hóra, 
a lapot ebben a hónapban ingyen kapja, 
valamint ingyen kapja a képes nagy 
naptárt is.

Társas-élet.
Erdei Károly, a világjáró szikár, szívós 

theológus került szóba. Tudakolták, hol s 
merre lehet, hogy hirt sem hallani a kollé­
giumi ifjúság ezen érdekes vezéréről, akiben 
sok vércsöpp buzog a körösi Csornák ka­
landos véréből.

A kérdezősködöket kielégíthetjük. A 
világjáró Erdei Károly még nincsen útban 
kelet felé; hanem Nánás hajduvárosbau, az 
aranyszáju öreg Pákozdy nagytiszteletü ur 
mellett káplánkodik és onnét kaptunk a mi 
eleven diákunkról pár kedves hírt melyek 
ezen érdekes ifjú ember sokoldalúságát jel­
lemzik.

Az öreg nagytiszteletü ur iró szobájá­
ban, könyves-házában volt egy igen igen 
régi, rozoga dívány. A Károly diák csak ke­
rülgette, csak vizsgálgatta ezt a régi di 
ványl, mígnem egyszer megszólította a jo 
lelkű öreg nagyíiszteletu urat, h°RY^día,?f,i 
neki ezt a díványt, majd újat csinál belől..

Az öreg nagytiszteletü ur már úgyis a 
lomtárba szánta a tégi díványt, hát moso­
lyogva engedte Károly diák kezére a regi 
jószágot, hadd töltse kedvét a diák . . .

TÁVIRATOK.
Mattasich perújítást kér.

Zágráb, október 26. Mattasich Géza 
ideérkezett, hogy perének megújításához ada­
tokat szerezzen.

Halálra ítélt orosz főtiszt.
Krakkó, Október 26. Mint a „Slovo- 

Polski“ jelenti, Varsóban Leontjenski törzs- 
tisztisztet, aki Ausztria Magyarországnak fon­
tos katonai titkos okiratokatjadott el, halálra 
Ítélték, mig bűntársát 4 évi kényszermunkára.

Körber kiegyezett a csehekkel.
BÓCS, október 26. Körber osztrák mi­

niszterelnök 5 évi obstrukezió után kiegye­
zett a csehekkel, akik ennek fejében 70 
milliónyi beruházást kapnak Csehországban. 
Körber igy a kiegyezés keresztülvitelét biz­
tosította.

Verekedő tanítók.
Szigetvár, október 26. Kinos és eléggé 

el nem ítélhető inczidens történt Szigetvá­
ron, ahol az állami iskolában a tanítói szó­
jában hölgyek jelenlétében agyba főbe verte 
egymást két tanító : Ürmös Péter és Grosz 
Samu. A verekedést, mint Szigetvárról írják : 
)rmös Péter segéd tanító rögtönözte, aki ke­
gyetlenül elpáholta tanító társát, Grosz urat. 
A padlóra teperte, az orrát beverte és több 
eléle kedélyeskedést követett el vele. Az 
esetet feljelentették a tanfelügyelőnek és így 
aztán fegyelmi utón valószínűleg elhelyezik 
Szigetvárról a verekedő tanítókat.

Az orosz-japán háborúról.
Budapest, október 26-án.

London október 26. Oroszország és 
Angoloroszág konfliktusa a megegyezés stá­
diumába lépett. Az oroszok által adandó 
elégtétel dolgában ugyanis megegyezés jött 
létre. A megegyezést a következő főbb pon
tokba foglalták össze :

1. Az orosz kormány az inczidens
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miatt bocsánatot kér és tévedésnek mondja 
az egéiz dolgot.

2. Teljes kárpótlást nyújt azoknak,, 
akik megsebesültek és azok családjainak,! 
akik életüket vesztették a hulli katasztrófa ; 
alkalmával.

3. A bűnös tisztek megkapják bünte-!
lésüket. _ I

4. Az orosz kormány köteles garancziát 
nyújtani arra, hogy hasonló inczidensek többé 
semmi szin alatt elő ne fordulhassanak és 
az angol hajóknak az összes tengereken 
békességük legyen.

As óvatos spanyolok.
Madrid, október 26. A spanyol kor-! 

mány intézkedéseket tett, hogy a spanyol j 
vizeken a hulli katasztrófához hasonló sze- ■ 
rencsétlcnsógek ne történhessenek. Az oresz 
hajóknak sehol sem szabad partot érinteniük 
és a szenet csak nyílt tengeren vehetik át.

Fogyversafinet a harcitéren.
Mukden, otóber 26. A fegyverszünet még 

tart a hadakozó felek közt. A városban ez­
rével kóborolnak a földönfutóvá tett csalá­
dok. A vidék 30 versztnyire teljesen e'pusz-1 
tűit, az éhség irtózatos.

Anglia Oroanorezág ellen.
Pétervár, október 26. Lamsdorf orosz! 

külügyminiszter kijelentette, hogy Harving 
angol nagykövet nem elégtételt, hanem csak 
magyarázatot kért. Rosztdesztvenszki ten 
gernagy nem hibáztatható, mert rendkívül 
szigorú és pontos ember, aki Libauból való 
elindulás előtt az egyik tisztet, amórt késett, 
lelőtte.

Angol hadihajórajok egyesülése.
London, október 26. Anglia csendes 

óceáni hajóraja, amely 3 czirkáló és 1 na­
szádból áll parancsot kapott, hogy Esquimaoul 
nál csatlakozzanak a sárga vizeken levő 
hadihajókhoz.

Az orosz hajóraj élelmezése.
Vígan, október 26. Rosztdesztvenszki 

tengernagy részére ide titkos jelű távirai 
érkezett az orosz kormánytól. A balti hajó- 
rajnak megengedték, hogy egyenként és egy 
más után a kikötőbe hajózzanak és élelmi 
szereket vásároljanak.

Anglia mozgósít.
London, október 26. Az angol 

tengerészeti minisztérium a tengeré­
szeti tartalék mozgósítását elrendelte, 
egyúttal parancsot adott a földközi 
tengeri hajórajnak, hogy a gibráltári 
hajórajhoz csatlakozzon. Hir szerint a 
balti hajórajt fel fogják Gibráltárnál 
vagy Vigeaux-nál tartóztatni.

Ki a bűnös?

(lésekbe nem mehetünk bele. Egyébként a kéziratot 
félretettük.

Gödöllő és Vidéke szerkesztősége.
Bajtársi üdvözlet A cserepéldányt megindítottam, 
küldjétek ti is.

Törvénykezés.

Terménytőzsde.

10-34.-35

Budapest, 1904. október 26. 
Circa 8000 mm. biva kelt el tartott áron. Ha­

táridők többszöri ingadozás után következőleg zá­
rulnak :

októberi búza .
1905. áprilisi búza . .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs . .

októberi zab. .
1905. áprilisi zab . .
1905. májusi tengeri . 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze

7-98.-99

7-21.-22
7-42.-44

11-30.-40

2569/1904 tk.
III.

Nagy raktár
Szőnyeg 

Függöny 
Bútorszövet 

Linóleum 
Bőrvászon 

Ágy- és Asztalterítő 
Flanelt takaró 

Pokrócz
Paplan és Matráczokból
Donogán és Somossy
Knnz József és Társa utódai czégaél
DEBRECZEN, Kistemplom bazár.

Árverési hirdetményi kivonat.

Pétervár, október 26. A hulli esetért 
nem Rosztdesztvenszki tengernagy felelős. 
(Van mór bűnbak.) Egyik alan'os tiszt okozta 
a szercncséilen égot. Az orosz hajók 20 
peicz ala't 200 lövést tellek.

Bókekiaérletek.
London, október 26. Edvárd király a 

béke érdekében lépéseket fog tenni. Hoz-á 
fog csatlakozni Vilmos német császár is. 
Egyelőre azonban az angol kormány paran­
csot adott ki, hogy az összes angol hajók 
fegyverkezzenek fel az angol vizeken, amerre 
az oresz flotta elhalad.

Szerkesztői üzenetek.
D. H.-Sámson. Ilyen alakjában a beküldött 

hirt nem közölhetjük, mert az ilyen alakban meg­
írva : inkább valamelyik egyházi lapba való. A csa­
lási esetről, a nép hiszékenységéről, a hatóság köz­
belépéséről kérnénk részleteket, mert ily csaló asz 
szuny szélhámoskodásai alapján felekezeti csipkelő-

A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Deutsch 
Móricz hajdúnánási kereskedőnek, mint a 
néhai Deutsch József követelési behajtásával 
megbízott örökösnek, özv. Jóna Miklósné 
szül. Szabó Juliánná végrehajtást szenvedő 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 
a nevezett végrehajtató 2600 kor., 3077 kor. 
90 fillér, 330 kor. 82 fillér tőkekövetelései 
és járulékai, úgy nemkülönben a csatlako­
zódnak kimondott Szabó András, Szabó 
Andrásné, Szabó Imre, Szabó Imréné 276 
kor. 50 fillér, a hajdúnánási takarékpénztár 
400 kor., a Kéki László és neje Szabó Klára 
400 kor., Szabó Zsuzsánna 1144 kor., a 
dr. Kun Mihály 200 kor. és 368 kor. 69 
fillér, a hajdúböszörményi részvénytársulati 
takarékpénztár 595 kor. 28 fillér, a kir. 
kincstár 20 és 40 kor., a debreczeni köz- 
gazdasági bank 340 kor , a Baracsy János 
205 kor. 26 fillér, az özv. Fülöp Sándorné 
Sarkad! Juliánná 1460 kor. 80 fillér és •/. 
iránti követeléseknek kielégítése végett, az 
1881 : LX. t. ez. 144. § a alapján és a 146. 
§. értelmében a debreczeni kir. törvényszék 
területén levő Hajdúnánás városban, illetve 
annak határában fekvő, a hajdúnánási 1229 
sz. tkvi betétben. A III. 1—4 sor. 9220/1, 
9221/1—a, 9222/2. 9222. hrsz. alatt foglalt, 
a réti I. dűlőben levő összesen 17 hold 
1532 □ öl területű szántó legelő, házudvara 
2531 kor. kikiáltási árban az ugyanazon 
betétben A V. 1—2 sor, 16083, 16084 hrsz. 
alatt foglalt, a belső legelőn levő házra és 
408 □ öl területű szőllőre együtt 124 kor. 
kikiáltási árban az ugyanazon betétben. 
A -j- 1. sorsz. alatt foglalt 695/4542.392 rész 
közös legelőre 79 kor. kikiáltási árban el 
rendeltetik ezennel megállapított kikiáltási 

! árban elrendelte, és hogy fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1904 évi november hó 7-ik 
napján délelőtt 9 Órakor, a hajdúnánási kir. 
járásbíróság árverési termében megtartandó 

i nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak. Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá 
nak 10% át, vagyis 253 kor. 10 fillér, 12 
kor. 40, illetve 7 kor. 90 fillért készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3339 sz. a. kell igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
legen elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Hajdúnánás, 1904. márcz. 10 én.

Tűzifa-raktár.
Máv. nagyállomás Iroda :

Gsolnakázó tó mellett. Arany János-utcza 33.
......  Telefon szám 121.-----

A téli idényre kitűnő minőségű száraz
cser 

tölgy-
bükk- 

varga- 
gyertyan tűzifa

pontos ölekben,
kapható és megrendelhető, saját fuvarral 

házhoz szállítva, vagy a nélkül.
Vidéki megrendelések waggononként azonnal 

eszközöltetnek.
Szolid és pontos kiszolgálásról felelősséget

>k.vállalói
Megrendelések elfogadtatnak: a fenti 

helyeken és telefon utján szám 121.; —
továbbá Feldmann M -nél, Csokonai-u. 33. 
Bányai Józsefnél, Piacz u. 43 (az ud arban.)

TLztelettel
'Inger Mór,
lüzifakereskedő.

Fényképészeti czikkek.

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levél tárczák,

férfi fehérnemöek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm és ruha kefék, 
lésük, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
müipar és férfi divat áru 

raktárában
DEBRECZEN, városház épület

Sándor, kir. aljbiró. Bőr árnk.

■ V . -■ X
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I na»Merni tözöisei
saját érdeke kívánja

hogy
aranV-, ékeier-, ezüst ós óraa 7 szükségletét

Halász Nándor
aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze

DEBRECZEN, Piacz-utcza 24. szám.
.......— Ki a .

tartósságért és finomságért kezességet vállal. 
Arany , ezüst-, ékszer és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választék !
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb n»pi 
áron veszek. — Vidéki megrendelések pon 

tosan eszközöltetnek.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosó flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debrecenen, Rózsa-tér.

Senki se adjon
a sokféle elnevezésű petróleumra, 
hanem győződjön meg, hogy a
legfinomabb

szagtalan
füstnélküli

nem robbanó

petróleumot
a legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
festék- és petróleum üzletében Hatvan 

utcza 6. szám alatt szerezheti be 
Üzleti elvem : Kicsiny haszon, nagy 

forgalom.
Telefon « 228. "T

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

0Nte
in

«©
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Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy

koszorú kiállítást
rendezek november 1-ére. Jutányos 
árban, helyben és vidékre gondosan 
becsomagolva szállítok.

Szép szobai növények.
Bdieses megrendelését kérve, 

teljes tisztelettel

Janatka Alajos,
elővirág üzlete keresk , iparkamara. Piacz u 

69. sz. Frohner szálloda mellett.

Kitűnő asztali bor
Győrífy Aladár ur termése.

Ezerjó ...... 30 kr.
Rizling.........................36 „
Rieling 4 éves . . . 40 „

Kapható :

Merkli Ferenci

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű -közönséget, pékeket és 
kenyérsütő asszonyokat, hogy a
nagyváradi
Adria gőzmalom
lisztjeinek kizárólagos eladását 
megszereztem éó őrleményeit a 
legolcsóbb napi árban árusítom. 
Mivel ezen liszt igen SZÓp ÓS 
legjobb minőségű és mert az 
ezideig a Debrec/enbe szállítói 
különféle malmok lisztjeit úgy 
erejére, mint fehérségére min­
denkor felülmúlja, ennélfogva 
mindenkinek bátran ajánlhatom 

Becses pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Friedmann Lipóf
Hatvasi-utcza 35.

3
<6
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Gyomorcsövek
legjobb minőségben marhab őrrel bevont r“g£ból, saájpe 

ezekkel, szorító zsinórral és piszkaiéval 9 korona.

Kelsz Lipót Fiánál Nagyszombat.

„Animal“
állatok emésztését elősegítő táppor.

Kitűnő eredménynyel kipróbálva marháknál, 
lovaknál, sertéseknél és juhoknál.
E kiváló számos nagy foszfor tartalmú 

gyökérből, ásványi és szerves anyagokból 
összeállított táppor előjayei. 
az „Animal“ táppor az állatok emésztését 

hathatósan elősegíti
az „Animal“ táppor az állatok hízását 

fokozza
az „Animal“ táppor az állatok munkabí­

rását fokozza
az „Animal“ táppor a tejképződést elő­

mozdítja.
az „Animal“ táppor az állatok csontkép- 

zödését előmozdítja.
az „Animal“ táppor a gyapjuképződóst 

növeli és a szőr fényesedését elősegíti 
az „Animal“ táppor a betegségek iránti 

fogékonyságo c ökkenti.
Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező- 

gazdasági, vegykisérleii állomásnál Bécsben 
1903. lehr. 19. 390 A szám és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi magántanár és hites ke­
reskedelmi törvényszéki vegyésznél 1903. 
január, 7442. szám. — Sok ezer e'ismerő- 
levél tanúskodik a kitűnő hatásról. 4000 

I kereskedőnél állandó raktár Austriában. Gyár­
tási engedély Bécsben 20.206/1904. szám.

Használati utasítás minden csomagban 
mellékelve.

Egyedüli elárusitás Merkli Ferenc* 
fűszer •, csemege- és bor kereskedésében, 
Debreczen, Füvészkert-u. 14.

csemege és bor kereskedésében 
Füvészkert a 14 

!00 kilo vágott csertölgyfa 1 irt. g

Az üzlet teljes feloszlatása miatt I
hatóságilag engedélyezett

Sf végkiárnlás,
Sílift Aladár
----  — Piacz-utcza 24. „

Női Ruha Szövetek 1 mtr 20 kr.tól 1JHí/i
vpinii? Barchetek 1 mtr IS kr.-tol feljebb, Stelani Kanon í
mtr 20, Diana 1 mtr 27, Atlas Satén t mtr 30, RuhaMttbells 
oo cpivem B üiszt 1 mtr 40, Hímzett Móni 1 mtr 38, szpvou neies 
és’iöYidéruk, Selyem Cächemir és telkendok. Agyterrio^ 
Abrosz, női, lórii és gyermek teli keztynk, lern HyakKenaon

Az áruk minden elfogadható áron
trégkiárusittatnak

Szifft Aladár, Piacx-ufcza 24. sí. 

Végkiárulás.
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KOCH TESTVÉREK Debreczen, Riacz-utcza 51.
CSANAK-HÁZ.

FÉRFI-
FIU- szigorúan

LEÁNY- és szabott
GYERMEK RUHÁK árak mellett

nagy választékban kaphatók

Koch Testvérek czégaél Debreczen, Piacz-u. 51. Csanak-ház.
Férfi télikabát .

„ öltöny 
,, átmeneti kabát 
„ külön nadrág .

24 200 K-ig a a Gyermek costüm blous v. kabát alakban 
20— 60 „ XX Gyermek télikabát
20- 40 „ W Fiú öltöny ....
20— 18 „ 00 Fíu télikabát

Kirakatainkban naponként újdonságok szemlélhetők

8-28 K-ig 
14-30 
i2—32
14-40

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Énekórák. Egy énekmüvésznő, ki a debre- 
czeni állandó színháznak fénykorában, 
annak első coloratur énekesnő tagja volt, 
s ki fővárosunkban is énekiskolát tartott 
jelenleg a tél folyamát Debreczenben tölti, 
több szabadórával rendelkezik és hajlandó 
mérsékelt dijjazás mellett uricsaládok 
leánynövendékeinek énekleczkéket adni. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Széchényi- 
utcza 15 dik sz. a. lakásán.

Erős kerékpárt..megvételre keresek. Ajánla­
tokat kérek Ötmalom-uleza 4.

40 hold föld. a melyből 8 hold termő szőlő 
és gyümölcsös igen közel Debreczenhez, 
kitűnő homok talaj örök áron eladó. Czim 
a kiadóban.

Temetkezést a legolcsóbb és szép kivitelben 
teljesít a „Polgári“ temetkezési intézet 
Gsapó-u. 28.

Borsy fele pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Búd i czukrászda, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

oooooooooooooooo

Kardos László
Kossuth-utcza 9.

Kész fehérnemüek és pedig 
Barchent siffon bugyogók, 
Barchent, siffon háló köntö­
sök, Barchent, siffon szok­
nyák, flanell Garnitúrák, 

fésiilködö pongyolák.
ooooooooooooo»« o

Füszerkereskedő segéd állást keres november 
1-re. Czim, Nap-utcza 23.

Kötszer felszerelést gyári előírás szerinti 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

ló irásn egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Cziroe a kiadóban.

Vasajlók építkezésből visszamaradt, olcsón 
eladó. Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

A Goldstein és Gelberger csőd­
tömeg egész ruhaszövet raktárát mintegy

15.000 métert
megvettünk és üzlethelyiségünkben
(Piacz utcza, kőtemplommal szemben)
méterenként vagy végenként

minden elfogadható árban
elárusítjuk.

120 cm. széles divatkelme 1 méter 33 kr-
Wallenstein Fiilöp Fiai

DEBRECZEN
Piaos-u. kistemplommal szemben.

Ritka alkalom !

IOOOOOOOOOOOOOOON
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy az

Előnyomdámat
a legújabb divat szerinti mintákkal 
szereltem fel, ahol a legújabb minták, 
monogrammok, czakkok, ingbetétek nagy a 
választékban lesznek előrajzolva.

Kezdett és kész kézi inkák $
külön osztályában a legdivatosabb hím- 0 
zések, filetnec munkák, festések, góbii- 0
nek vannak kiállítva a legolcsóbb szabott ó 
árak mellett. 0

BENYÁTS EMIL 0
női kézimunka, rövidáru Üzletében X

DEBRECZEN, (Tisza palota ) g
■oooooooooooooooe

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk, kencze és petróleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronz mázak minden színben dobo 

zonkónt 16 kr.

= Cziczákat z=
nyak Boá és Mállókat kaptam a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig és azokat 
igazán nagyon olcsón árulom. Minden 
5 trtos vásárlásnál egy életnagyságu 
lénykép nagyobbitást adok 1 forint 
------- zz 50 krajczárért. . ... . . . . . . . .

Mostan érkeztek
gyönyörű szép női koczkás és sima 
ruhaszövetek, barchettok, flanellok 
(Wellesz) olyan mintákban a milyen 
eddig egyetlen egy üzletben sem volt.

Maradék Áruház
Piacz-utcza 19.

„Bika“ szálloda mellett.

I

Minden olcsó és 
semmi sem drága.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


